

他走了，却仍活在6名患者的生命里

41岁男子突发脑出血去世 其父母决定捐献其器官救助他人

生命的价值不仅仅在于存在，更在于给予和奉献。这一深刻的道理在陈君一家得到了最真切的诠释。清明节当天，41岁的陈君因突发脑出血不幸离世，父母承受着白发人送黑发人的巨大痛苦，妻子失去了依靠，留下一个破碎的家庭和两个女儿。在家人无尽的悲痛之中，他们决定捐献陈君的器官，让大爱延续。4月8日，陈君的一肝两肾一肺及一双眼角膜在青大附院崂山院区手术捐出，将为6名患者送去生的希望。

未及兑现的诺言成永憾

“那一刻，我感觉整个世界都崩塌了。我无法想象，那么一个鲜活的生命，就这么突然离我而去。”陈君的母亲流着泪说。陈君出生于1983年，是青岛西海岸新区六汪镇一个普通的市民。妻子贤惠，两个女儿活泼可爱，正在读小学。受父辈从军影响，陈君19岁时主动要求去当兵，为国家尽忠职守，展现出了坚韧不拔的品质。退役后，他未停下奋斗的脚步，选择从事房屋装修工作，用自己的双手为家庭创造更好的生活。命运却在4月4日突然转折，给这个幸福的家庭带来无尽的悲痛。

当天，陈君像往常一样与家人饭后散步，享受着家庭的温馨与宁



医务人员向陈君默哀。

算只有一线希望，我们都要拼一拼。”陈君父亲说道。

第二天一早，陈君被紧急转院到青大附院崂山院区重症医学科ICU进行救治。家人焦急等待着，希望奇迹能够出现。然而，经过多次抢救，陈君仍然未能从死亡线上被拉回。他的母亲因为悲伤过度，多次哭晕过去。

家人不忍心让两个年幼的女儿面对这样的残酷现实，试图隐瞒这

哽咽道：“他总是默默承受着一切，把所有的重担都揽在自己肩上，内心的苦楚从未向我们倾诉。”回忆起不久前自己膝盖疼痛的日子，她感慨万分。那时，因家庭经济状况考虑，她曾打算放弃治疗，但陈君坚决反对，坚持要让母亲接受手术治疗，以便尽快康复。在整个治疗过程中，陈君始终陪伴在侧，细心照料，毫无怨言。

“家里每次吃鱼，他总是把鲜嫩的鱼肉留给我们，自己默默吃着鱼头和鱼尾。”母亲含泪回忆道，“他对家人疼爱有加，对小动物也充满爱心。每当遇到流浪猫，他都会立刻拿出食物去喂养它们。”这样一个疼爱家人、善良无私的人，却突然离世，让家人无法接受。“他的眼睛紧闭着，仿佛还有话没说完，还有事没做完。他的手还握着我的手，但已经没有了温度。”母亲泣不成声。

说到为何决定捐献陈君的器官，陈君的父亲告诉记者，自己患有糖尿病多年，现在靠打胰岛素维持血糖，深知健康、平凡地活着已是不易，也明白器官捐献对于等待移植的患者来说意味着重生的希望。父亲的想法得到了家人的支持。“我们想为社会做一点贡献，让儿子的生命以另一种方式得以延续。”父亲双手紧握椅子把手，他的声音颤抖而低沉。“儿子生前就乐于助人，从部队退役后还继续为家庭付出。现在他虽然不在了，但我们把他的器官捐献出去，换一种方式帮助他人，可以让更多人活着，也能给我们留下念想。”两位老人表示，如果有一天自己不在人世，也会选择和儿子一样延续生命的方式，捐献器官，帮助更多人活下去。

将点亮六个家庭生命之光

经家属商量后，陈君的父母决定捐出陈君所有可捐的器官。4月8日上午，在青岛市红十字会器官捐献协调员和青大附院器官捐献协调员双方共同见证下，家属签署了《人体器官捐献亲属确认登记表》。在



家属签署《人体器官捐献亲属确认登记表》。

静。他与女儿谈心时，承诺要带女儿去配一副眼镜，让她更清楚地看到这个世界的美好。然而，谁也没有想到，这竟成了他生命中“最后的诺言”。晚八时左右，陈君与家人散完步回到家。不同于往常一进门就换衣服拖鞋的习惯，他一进屋便坐在床上，突然呕吐不止。女儿发现后立刻呼救，当时他已无法回应母亲焦急的询问。家人意识到情况不对，立刻拨打了120电话。陈君被紧急送往当地医院，医生诊断其为脑出血，并迅速对他进行了开颅手术，但术后他的病情仍在恶化。“当时医生跟我们说情况很危险。他是家里的顶梁柱，还有两个女儿，这个家不能没有他。就

一噩耗。然而，孩子们的心灵是敏锐的，她们感受到了家中氛围的异常。得知父亲离世的消息后，两个女儿呆呆地坐在家中，看着墙壁发呆，泪流不止。“爸爸你答应我要给我配副眼镜的，还没完成诺言你怎么就不要我了。”这是其中一个女儿在悲痛中的呼喊，话语中充满了对父亲的思念和对未竟诺言的遗憾。这个简单的诺言，如今成了她们心中永远的痛。

生命以另一种方式延续

提及儿子陈君，母亲仍难以抑制心中的悲痛，泪水滑过脸颊。她

青大附院崂山院区手术室里，陈君捐献了一肝、两肾、一肺及一对眼角膜。这些器官将承载着陈君的生命之光，为6名患者带去新生的希望。

在当日上午，陈君捐献的全肝顺利移植到一名肝硬化合并肝癌的患者体内。这名患者肝上患有肿瘤，曾经历过两次外科手术，但肿瘤仍不幸复发。经过综合评估与精心准备，医生决定为他进行肝脏移植术。青大医疗集团副院长、青大附院器官移植中心主任蔡金贞教授带领团队历经7个小时的努力，顺利完成手术。当陈君的肝脏在另一名患者体内重新焕发生机时，他的家人知道，陈君的生命虽然短暂，但他的大爱精神却得到了延续。据青大附院器官移植中心副主任、肾脏移植科主任董震教授称，当日下午和晚上陈君的双肾也分别为两名肾病患者带去了新生的希望。

青大附院器官获取与分配管理科(OPO)人体器官捐献协调员胡学宝经历了这次器官捐献过程，深感陈君家属在经历过病痛后，还能主动提出捐献器官的不易和伟大，“正是因为有了许多器官捐献者在生命的尽头播种希望，才能让更多生命得以延续。”据介绍，今年截至目前，青大附院已经成功完成了37例公民逝世后的器官捐献。在移植手术中，共实施了73例肝脏移植(其中3例为儿童肝脏移植)、62例肾脏移植、2例心脏移植、5例肝脏移植，以及3例胰肾联合移植。这些努力为许多患者带来了新生的希望。

据青岛市红十字会最新数据显示，截至2024年4月9日，全市已有超过6万名热心人士登记成为器官捐献志愿者。在这份沉甸甸的爱心名单中，共有1307例遗体、1316例器官以及2287例角膜得以成功捐献。这些无私的奉献使得4500余名因角膜问题而失明的人重获光明，近5000名器官衰竭患者也因此得以重获新生。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 穆晓儒